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KONSTRUKČNÍ ŘEŠENÍ

Konstrukční řešení budov věznice je navrženo 
jako kombinovaný systém ze železobetonu, který 
zajišťuje potřebnou pevnost, stabilitu a dlouhou 
životnost objektů. V přízemí jsou budovy řeše-
ny pomocí železobetonových sloupů, na které 
v nadzemních podlažích navazují nosné stěny, 
čímž vzniká flexibilní a zároveň efektivní kon-
strukční systém. Založení objektů je provedeno na 
základových pásech, které zajišťují rovnoměrné 
rozložení zatížení do podloží. Obvodový plášť je 
opatřen tepelnou izolací a následně omítnut, což 
přispívá nejen ke splnění energetických nároků, 
ale také k čistému a jasnému architektonickému 
výrazu budov.
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Návštěva

Ordinace

Dětská školka

Výstupní oddělení

DOPRAVNÍ ŘEŠENÍ

V areálu se pohybují zaměstnanci, osoby ve 
výkonu trestu, návštěvníci, stejně jako zásobova-
cí a servisní složky. Návštěvníci po absolvování 
bezpečnostní kontroly směřují do samostatné 
návštěvnické budovy, která je situována v těsné 
blízkosti vstupního objektu. Toto umístění zajišťu-
je, že nedochází k jejich pohybu ve střežené části 
areálu. 
 
Centrální náměstí a navazující komunikace slou-
ží především pro každodenní pohyb vězeňkyň a 
zaměstnanců. Trasy obou skupin nejsou přísně 
odděleny, což přispívá k vytvoření přirozenějšího 
prostředí a umožňuje běžnou interakci mezi nimi. 
 
Dopravní řešení areálu umožňuje přístup vozi-
dlům k obslužným a technickým částem. Vjezd je 
vyhrazen eskortním vozidlům, složkám integro-
vaného záchranného systému a zásobovacím či 
servisním vozům. Pro zajištění plynulého provozu 
je navržena obousměrná komunikace, která tvoří 
vnější okruh celého areálu a umožňuje efektivní 
obsluhu všech objektů.
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Dětská školka

Výstupní oddělení

POŽÁRNÍ BEZPEČNOST

Požární bezpečnost celého areálu je zajištěna 
komplexním řešením, které umožňuje rychlý 
a účinný zásah v případě mimořádné události. 
Areálem prochází okružní pojízdná komunikace 
určená pro zásah požární jednotky, která umož-
ňuje přístup ke všem budovám. V areálu je také 
navržena vodní nádrž, která slouží jako záložní 
zdroj vody pro hašení požárů.  

Nejmenší požární jednotkou v ubytovacím bloku 
je jedna komunita, jak stanovuje norma ČSN 73 
0833 „Požární bezpečnost staveb – Budovy pro 
bydlení a ubytování“. Ve vícepodlažních objek-
tech je navržena chráněná úniková cesta typu A 
(CHÚC A). Každá budova je vybavena elektrickou 
požární signalizací (EPS) a hasicími přístroji v sou-
ladu s platnými normami. 
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UDRŽITELNOST

Jedním z důležitých aspektů návrhu je důraz na 
udržitelnost a šetrné nakládání s vodními zdroji. 
V areálu věznice je navržen systém hospodaření 
s dešťovou vodou, která je zachytávána, aku-
mulována a následně znovu využívána například 
pro závlahu zelených ploch. Nedílnou součástí 
návrhu jsou zelené střechy, které zlepšují termo-
regulační vlastnosti budov, přispívají ke snižování 
prašnosti a pozitivně ovlivňují mikroklima v areálu. 
Významným krajinářským i funkčním prvkem je 
vodní plocha, která funguje jako kořenová čistírna 
a zároveň jako akumulační nádrž. Vysoký podíl 
nezpevněných ploch v návrhu umožňuje přiro-
zené vsakování vody a zadržování srážek přímo v 
území, čímž se podporuje oběh vody v krajině a 
snižuje se odtok do kanalizace.

GSEducationalVersion

Zelené střechy

Vodní nádrž

Nezpevněné plochy

Využití dešťové vody

Vodní nádrž

Hlavní technické zázemí

Podzemní rozvody - kolektor

Axonometrie areálu

TECHNICKÁ ZAŘÍZENÍ BUDOV

Technické infrastruktury vězeňského areálu jsou 
řešeny s důrazem na přehlednost, bezpečnost a 
efektivitu provozu. Veškeré inženýrské sítě jsou 
vedeny podzemním kolektorem, z něhož se jed-
notlivé rozvody napojují do každé budovy zvlášť. 
Centrální zdroj tepla slouží pro celý areál, přičemž 
v každém objektu je umístěna technická místnost, 
která zajišťuje distribuci tepla do konkrétní části 
areálu. Vytápění je navrženo jako podlahové.
 
Větrání je řešeno individuálně v rámci každé budo-
vy podle jejího provozu. Ve vícepodlažních objek-
tech jsou integrovány instalační a větrací šachty, 
stejně jako technické místnosti pro ohřev teplé 
vody a další provozní zařízení. Vzduchotechnické 
jednotky budou umístěny na střechách budov. 
Kuchyňský provoz má navrženo samostatné vět-
rání včetně lapače tuku. 

Součástí každé budovy je místnost pro třídění a 
ukládání odpadů – v obytných blocích jsou tyto 
prostory situovány na každém podlaží. V areálu je 
dále navržena retenční nádrž na dešťovou vodu, 
která slouží pro zpětné využití například k zálivce 
zeleně nebo úklidu.
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Svoboda a trest jsou dva pojmy, které na první 
pohled mají zcela protikladný význam. Podle 
německého filozofa W. Weischedela je „svoboda 
možnost, případně také schopnost volit, rozhodo-
vat a jednat podle své vůle,“ ať je jakákoli, a nést za 
to přiměřenou odpovědnost. Trestem je naopak 
ztráta svobody, omezení pohybu a rozhodování. 
Jde o sankci, jejímž cílem je nejen potrestat, ale 
také napravit chování jedince a ochránit společ-
nost. Toto jasné rozlišení mezi pojmy však může 
být komplikovanější ve skutečném životě. Podle 
článku BBC „The day I went to prison, I got my 
life back“ může být trest paradoxně vnímán i jako 
určitá forma svobody. 
 
Hlavní postava článku, Lilly, se smála a měla ra-
dost z toho, že se dostala do vězení. Stejně jako 
téměř 60 % vězněných žen byla obětí fyzického 
a emocionálního domácího násilí. Pro ni bylo 
vězení útočištěm – poskytlo jí bezpečí, strukturu 
a přístup k podpoře, kterou by jinak nikdy neměla. 
Poprvé mohla mít čas na sebe, své myšlenky a 
získat kontrolu nad vlastním životem. 
 
Článek zároveň upozorňuje na nedostatky vě-
zeňského systému, který nefunguje tak, jak by 
měl, zejména pokud jde o rehabilitaci odsouze-
ných žen. Ačkoli vězení některým poskytuje únik 
z těžkých životních podmínek, často nenabízí 
dostatečnou podporu pro skutečnou změnu. Lilly 
říká: „It was clear that the system was doing little 
to rehabilitate most of the women she encoun-
tered.“ a „There was a lot of focus on studying for 
maths and English qualifications, … but where was 
anyone teaching these women how to take care 
of themselves?“ Mnoho vězeňkyň se po propuš-
tění vrací do stejného prostředí, které je přivedlo k 
trestné činnosti, a bez potřebné pomoci – napří-
klad terapie, vzdělávání nebo sociální podpory – 
se znovu ocitají ve špatném prostředí a kriminalitě. 
Tím bych chtěla naznačit, že vězení by nemělo 
být jen trestem, ale především nástrojem skutečné 
nápravy a znovuzačlenění do společnosti. 

V mém návrhu ženské věznice proto kladu důraz 
na terapeutickou a psychologickou pomoc od-
souzeným ženám. Pomocí architektonické formy 
a tvaru vytvářím menší, příjemnější prostředí, kde 
se ženy budou cítit bezpečně a klidně, což jim 
umožní pracovat na své skutečné změně. 
 
Na otázku, co je svoboda a co je trest, neexistuje 
univerzální odpověď. Každý člověk ji vnímá jinak 
a pro některé se tyto pojmy mohou dokonce 
prolnout. Vězení může být trestem, ale zároveň i 
příležitostí ke svobodě – ke svobodě od minulosti, 
od strachu a od života, který prožívaly. A pokud 
má vězení skutečně plnit svou funkci, mělo by být 
především místem druhé šance.

ESEJ

CO JE TREST? CO JE SVOBODA?

Použitá literatura: 
•	 ‚The day I went to prison, I got my life back‘. Online. Dostupné z: https://www.bbc.com/news/sto-

ries-45821932. [cit. 2025-01-30].

Vstup do ubytovacího bloku



139138

DOKLADOVÁ ČÁST                                                               

 
 
Prohlášení autora 
Prohlašuji, že jsem předloženou diplomovou práci vypracoval samostatně a že jsem uvedl 
veškeré použité informační zdroje v souladu s „Metodickým pokynem o etické přípravě 
vysokoškolských závěrečných prací.“ 
 
V Praze dne             17.05.2025                                                                  podpis autora-diplomanta 
  
                                                                                             
Tento dokument je nedílnou a povinnou součástí diplomové práce / portfolia a CD. 

ČESKÉ VYSOKÉ UČENÍ TECHNICKÉ V PRAZE 
FAKULTA ARCHITEKTURY 
 
AUTOR, DIPLOMANT: Bc. Ekaterina Negovorina 
AR 2024/2025, LS 
 
NÁZEV DIPLOMOVÉ PRÁCE: 
(ČJ) CESTA MEZI - ŽENSKÁ VĚZNICE TÁBOR 
 
(AJ) THE WAY BETWEEN - WOMEN´S PRISON TÁBOR 
 
JAZYK PRÁCE: ČEŠTINA 

 
Vedoucí práce:          
 
Oponent práce: 

 
Doc. Ing. arch. Jan Jakub Tesař, Ph.D.                       Ústav: Ústav navrhování I 
 
Ing. arch. Jan Burček 

Klíčová slova 
(česká): 

Věznice, oddělení pro matky s dětmi, teraupetická pomoc, rozvoj území, 
Tábor, železobeton, nápravně zařízení, nízká ostraha, park 

Anotace (česká): 

Vězeňství je tématem, které zůstává na okraji společenské pozornosti – 
často opomíjené, nepochopené, či dokonce záměrně přehlížené. Přesto se 
dotýká toho, jak jako společnost nahlížíme na spravedlnost, vinu, odpuštění 
a druhou šanci. Věznice nejsou jen místem výkonu trestu; jsou zrcadlem 
našich hodnot, vztahu k právu a víry v možnost změny.  
Tato diplomová práce se zabývá návrhem ženské věznice poblíž města 
Tábor. Vychází z poznatků získaných v rámci diplomního semináře 
i z platnych norem a principů humánního zacházení. Cílem návrhu není 
pouze vytvořit funkční a bezpečné zařízení, ale také podnítit zájem o téma, 
které je často opomíjeno, přestože má přímý dopad na jednotlivce i celou 
společnost. 

Anotace (anglická): 

Prison is a topic that remains on the margins of social attention - often 
neglected, misunderstood, or even deliberately ignored. Yet it touches on 
how we as a society view justice, guilt, forgiveness and second chances. 
Prisons are not just places of punishment; they are a mirror of our values, 
our relationship to the law and our belief in the possibility of change.  
This thesis is concerned with the design of a women's prison near the city of 
Tabor. It is based on the knowledge gained in the diploma seminar and on 
the current standards and principles of humane treatment. The aim of the 
proposal is not only to create a functional and safe facility, but also to 
stimulate interest in a topic that is often neglected, despite its direct impact 
on individuals and society as a whole. 
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